

Ile (FIHR): Vacantele în România vor fi mai scumpe, în medie, cu 15% fata de anul trecut

Vacantele în România vor fi mai scumpe, în medie, cu 15% fata de anul trecut, însa acest lucru este o normalitate, având în vedere evolutia preturilor în toata Europa, ca urmare a cresterii costurilor, dar si a unei cereri ridicate din partea consumatorilor, a declarat, miercuri, presedintele Federatiei Industrii Hoteliere din România (FIHR), Calin Ile.

"Ca medie, cred ca vom fi undeva cu un 15% mai mult decât anul trecut, dar lucrul acesta este într-o normalitate europeana. În toata Europa preturile au crescut si ca urmare a inflatiei, si ca urmare a cresterii costurilor, si ca urmare a unei cereri ridicate din partea consumatorilor care au fost vaduviti timp de doi ani de vacanta", a afirmat Calin Ile, la conferinta "Zilele portilor deschise în industria ospitalitatii", organizata de Federatia Industrii Hoteliere din România.

El a precizat ca, în ceea ce priveste numarul de înnoptari pe teritoriul României, "putem sa speram sa ne apropiem de cifrele din 2019".

"Daca în 2022 ajungem la nivelul lui 2019, ar fi o mare performanta. Mai repede decât am anticipat noi vom recupera acest prejudiciu. Litoralul va merge bine, ramân înca probleme cu acest turism de afaceri si cu turismul balnear. Trebuie sa nu uitam ca turismul românesc nu înseamna doar vara si, daca vara va merge peste tot, ramâne sa vedem ce vom face din septembrie încolo pâna la finalul anului", a mentionat Calin Ile.

Totodata, presedintele FIHR a subliniat ca deficitul de personal din industria de turism din România este de 50.000 si 60.000 de persoane.

"Noi estimam ca avem un deficit între 50.000 si 60.000 de persoane în industria de turism. Va fi un sezon destul de complicat pentru ca este cerere mare, lumea vrea sa mearga în vacante si fara forte de munca nu vom putea presta servicii de calitate. Suntem obligati sa gasim solutii, una dintre solutii, cea identificata de noi - este sa atragem tinerii din învatamântul românesc, sa vina sa lucreze la noi, fie angajati, fie în perioada de practica. Sigur, contam si pe atragerea fortei de munca din strainatate, dar trebuie combinatie ca sa putem face fata la un sezon bun, cum nu am mai avut din 2019. Ma refer la tot ce înseamna sezonul de vara în care cererea va fi mare. Lumea se revanseaza dupa doi ani de frustrari si va merge mult în vacanta. Exista apetit ridicat al consumatorilor si noi trebuie sa asiguram servicii în toate unitatile hoteliere din tara", a adaugat Calin Ile.

Presedintele FIHR a precizat ca s-a luat în calcul si optiunea de a angaja ucraineni, însa acest lucru nu va rezolva problema deficitului de fortei de munca.

"Am luat în calcul si optiunea de a angaja ucraineni. Suntem în contact cu asociatia hoteliera din Ucraina, care ne recomanda atunci când angajati de-ai lor au migrat în România. Din pacate, apetitul lor pentru a lucra nu este atât de ridicat. Ei spera ca într-o luna, doua, trei, sa plece înapoi în tara si, atunci, nu putem conta pe foarte multi dintre ei. Pe cei care îsi doresc noi îi asteptam cu drag pentru ca sunt potriviti, sunt apropiati de noi ca si cultura si s-ar integra usor. Usa e deschisa, din pacate nu sunt foarte multi si nu ne ajunge sa rezolvam deficitul de care va mentionam", a mai spus presedintele FIHR.

El a precizat ca meseriile cele mai cautate sunt: bucatar, ospatar, pe partea de alimentatie, si receptioner, cameriste, pe partea de hotel.

"Și în balnear exista un deficit de terapeuti, persoane de entertainment în parcurile de distractie. Salariile au crescut

mult în ultima perioada si operatorii fac toate eforturile posibile în acest sens. Daca vorbeam înainte de foarte multi angajati la minimum pe economie, cred ca astazi aproape orice operator ofera peste 2.000 de lei net si creste în functie de anvergura, dimensiune, numar de stele, la care se adauga si o componenta neînregistrata, acel tips pe care noi încercam sa îl reglementam de foarte mult timp, dar înca nu reusim, pentru a avea o transparenta si a acestor venituri", a subliniat Calin Ile.

Presedintele FIHR sustine ca angajatii din turism au si alte avantaje.

"În multe unitati le asigura si cazarea, masa, transport, dar cel mai important este acest salariu si bacsusul care ajunge uneori sa reprezinte chiar mai mult decât salariul de baza", a mai spus Calin Ile.

Federatia Industriei Hoteliere din România (FIHR) organizeaza a doua editie a evenimentului national "Zilele Portilor Deschise În Industria Ospitalitatii" în perioada 6-7 mai.

"Industria hoteliera are nevoie de sprijinul sistemului educational pentru a pregati aici acasa în România o noua generatie de profesionisti în turism. O putem face doar daca suntem cu totii implicati în acest proces de formare, pornind de la elevi, studenti, profesori si parinti, pâna la noi operatorii din industria ospitalitatii. Cred ca nu poate fi nimic mai frumos decât sa stim ca am reusit sa contribuim la formarea profesionala a unui tânar sau mai multor tineri si ca i-am ajutat pe unii dintre ei sa își gaseasca vocatia în domeniul ospitalitatii", a declarat Calin Ile.

Evenimentul este organizat de FIHR cu sprijinul Ministerului Educatiei, Asociatiei Profesorilor si Mentorilor din Turism - Edu4Tourism, Asociatiei Liceelor Hoteliere si de Turism si a Institutului Francez din România.

Campania își propune sa faca industria ospitalitatii mai atractiva pentru tineri, cu atât mai mult în contextul în care tot mai multi dintre acestia aleg sa urmeze o cariera în turism în afara tarii, aceasta decizie afectând activitatea industriei hoteliere si societatea româneasca.

În perioada 6-7 mai 68 locatii din 28 orase si statiuni vor gazdui peste 2.000 de elevi si studenti, numarul acestora este în crestere, procesul de înscriere fiind deschis pâna la finalul zilei de 4 mai.